



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 декабря 2022 года, № 276 (8300)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Наука и образование — фундамент развития

Президент Шавкат Мирзиёев 29 декабря в Международном конгресс-центре ознакомился с выставкой современных учебников «Повышение качества образования — единственно правильный путь развития Нового Узбекистана»



В нашей стране взят курс на построение социального государства. В последние годы были построены сотни новых школ, созданы дополнительные места для 500 тысяч учащихся, более семи тысяч современных компьютерных классов.

Наряду с расширением условий содержания и методики обучения. На первом этапе обновляются учебники для начальных классов.

Глава нашего государства подчеркнул, что эти мероприятия являются частью общей стратегии школьного образования, а качество и эффективность во многом зависят от учителя.

— Я много говорю о том, почему необходимо повышать авторитет и статус учителя в обществе, — сказал Шавкат Мирзиёев. — Потому что настоящие архитекторы и инженеры детских сердец — учителя. Поэтому материальная и моральная поддержка педагогов всегда находится в центре нашего внимания. Вовлечение их в деятельность, не связанную с уроками, следует считать изменой государству, изменой нашему будущему. Неуважение к учителю — это неуважение к нашему народу и обществу.

Президент еще раз подчеркнул необходимость четкого определения статуса, прав и интересов педагогов в Конституции и законах.

— Мы должны построить такое общество, чтобы учительство было самой престижной профессией! В этом мы опираемся прежде всего на тысячи учителей и наставников, посвятивших свою жизнь воспитанию подрастающего поколения! Общество, чья судьба учителей, никогда не проиграет, оно обязательно достигнет своих целей. Никогда не забывайте одного факта: наш народ доверил вам свое будущее. Наше будущее зависит в первую очередь от вас. Таким образом, Президент всегда поддержит вас, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечена важность повышения ответственности родителей в вопросах воспитания и образования детей.

В ходе диалога преподаватели высказали свое мнение по вопросам повышения качества подготовки кадров в педагогических вузах, привлечения в школы носителей иностранных языков, профессиональной ориентации молодежи.

В завершение своего выступления глава государства поздравил педагогов с наступающим 2023 годом и пожелал им успехов в их почетной и ответственной работе.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, корр. УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Наука, образование, воспитание — это краеугольный камень развития, сила, приумножающая мощь страны, отмечал Президент Шавкат Мирзиёев. Поэтому все звенья этой сферы коренным образом реформируются и всесторонне развиваются. Четвертым приоритетом Стратегии развития нашей страны определено развитие сферы образования и человеческого капитала. Логическим продолжением этой работы стало объявление 2023 года в нашей стране Годом заботы о человеке и качественного образования.

Важным фактором повышения качества образования и привития детям интереса к знаниям является прежде всего наличие качественных учебников. В Концепции развития системы народного образования до 2030 года, утвержденной указом главы нашего государства от 29 апреля 2019 года, определены задачи по совершенствованию методики преподавания. Соответственно, в течение последних трех лет проводилась работа по обновлению учебников. Учебники для 1–4-х классов были заново раз-

работаны специальной рабочей группой на основе передовых зарубежных методик.

На выставке глава нашей страны был проинформирован о содержании этих учебников.

Они разработаны на основе принципа 4К — критическое мышление, креативность, коллаборация и коммуникация — навыков, наиболее полезных человеку XXI века. То есть учебники призваны сформировать у учащихся умение критически мыслить, творчески подходить к задаче, работать в команде и общаться.

При подготовке новых учебников за основу были взяты типовые задания таких международных программ, как PISA, PIRLS, TIMSS, EGMA, EGRA. Наряду с учебниками разработаны рабочие тетради и методические пособия для учителей. Платформа электронного обучения Estudy также интегрирована в эту систему, ею можно пользоваться как во время занятий, так и в свободное время.

Примечательно, что некоторые из представленных учебников, в частно-

сти, учебники по изобразительному искусству, узбекскому языку и музыкальной грамоте, разработаны с использованием технологий дополненной реальности. Они призваны повысить интерес учащихся к науке и сделать гаджеты, занимающие важную роль в жизни современных подростков, полезными инструментами. Приложение дополненной реальности загружается один раз и работает в офлайн-режиме.

Президент ознакомился с новыми учебниками и дал рекомендации по их содержанию.

— Использовать мировой педагогический опыт — хорошее решение. Но вместе с тем в учебниках должны присутствовать национальная идея, наследие наших предков. К примеру, солидная работа в сфере образования была проделана нашими предками — джадидами. Недавно прочитал Элбека. Он писал, что тот, кто дает образование девочкам, тот дает образование всему обществу. А в наших учебниках этот фактор не учтен. Что я хочу сказать: необходимо разработать

наши учебники максимально совершенными, чтобы нам больше не приходилось возвращаться к этому вопросу. Та система образования, которую мы строим сегодня, расскажет о нас через сорок лет, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Затронуты и вопросы внедрения учебников в практику.

Представленные учебники нового поколения прошли международную экспертизу, а также апробацию в столичной школе № 134. Предварительные результаты показали, что успеваемость учащихся по новым учебникам составила 88 процентов против 67 процентов успеваемости по действующей программе. На выставке был продемонстрирован показательный урок с участием учащихся одного из начальных классов, в котором апробировался новый учебник. В школе, где внедрена инклюзивная модель образования, вместе с обычными детьми учатся и дети с особыми потребностями.

Глава государства побеседовал с учителями и детьми.

Президент в рамках образовательной выставки встретился с группой школьных учителей.

С самого начала своей деятельности в качестве Президента Шавкат Мирзиёев указывал на кадровый вопрос как на одну из актуальных проблем развития нашей страны. В последние годы, какие бы реформы или проекты ни инициировались, подготовка квалифицированных специалистов всегда стоит на повестке дня.

— В основе всех наших усилий лежит образование. Какой бы регион я ни посещал, всегда общаюсь с молодежью и рабочими крупных предприятий. Когда я спрашиваю: «Что вас беспокоит?», они говорят о недостатке знаний. Как развитые страны достигли сегодняшнего уровня экономики? За счет знаний! Вот почему мы пытаемся прежде всего улучшить образование. 2023 год мы назвали Годом заботы о человеке и качественного образования. Теперь в наших школах должны утвердиться совершенно новая атмосфера и качество, — сказал Президент.

Президент Узбекистана провел телефонный разговор с Председателем Халк Маслахаты Милли Генгеша Туркменистана

29 декабря состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Председателем Халк Маслахаты Милли Генгеша Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

В начале беседы глава нашего государства передал теплые приветствия и наилучшие пожелания Президенту Туркменистана Сердару Бердымухамедову.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего углубления узбекско-туркменских отношений дружбы, доверия, добрососедства и стратегического партнерства.

Особое внимание уделено практической реализации договоренностей на высшем уровне, достигнутых в ходе государственного визита Президента Туркменистана в Узбекистан 14–15 июля и официального визита Президента Узбекистана в Туркменистан 20–21 октября этого года, а также проведенных встреч на площадках многосторонних организаций.

С большим удовлетворением отмечена значительная активизация взаимодействия по всем приоритетным направлениям. Растут объемы торговли, реализуются совместные проекты кооперации в области промышленности, энергетики, развиваются плодотворные межрегиональные контакты, осуществляются программы в рамках культурно-гуманитарного обмена.

Подчеркнуто, что на новый уровень вышел межпарламентский диалог, в том числе в регионе Центральной Азии.

В завершение беседы Президент Узбекистана и Председатель Халк Маслахаты Милли Генгеша Туркменистана обменялись сердечными поздравлениями с наступающим Новым годом, пожелав друг другу братским народам благополучия, мира и процветания.

УзА.

НС РЕЗОНАНС

«Такие учебники ждали давно»

Вчера в столичном Международном конгресс-центре прошла презентация школьных учебников нового поколения с участием Президента. Глава государства провел теплую, доверительную беседу с учителями, приехавшими со всей страны, выслушал их мнения и предложения, а также определил основные приоритеты образовательной реформы, запланированной на будущий год. Участники мероприятия поделились своими впечатлениями.

Айгул КАЛИЕВА, учитель начальных классов общеобразовательной школы № 32 города Нукуса:

— Счастлива, что мне выпала честь присутствовать на встрече Президента Узбекистана с педагогами и презентация учебников нового поколения. Наше учебное заведение вошло в

число 14 пилотных школ, в которых они будут опробованы с января по май 2023 года. Работаю учителем уже почти 25 лет и хочу подчеркнуть, что такие учебники мы ждали давно.

Сейчас дети совсем не такие, как десять или даже пять лет назад. Ребята, переступившие порог школы в этом году, существенно отличаются

от первоклассников четырехлетней давности. Благодаря ускоренному развитию дошкольного образования дети приходят более подготовленными. Они уже обладают навыками чтения и письма, решают примеры, знают об окружающем мире, хорошо знакомы с современными технологиями, умеют находить информацию в интернете, пользоваться электронными ресурсами. Учебники должны поспевать за детьми и вести их вперед.

Презентованные главе государства пособия — это не просто книги, а целые учебно-методические комплексы.

В комплект входят учебник, рабочая тетрадь, видеоматериалы к каждому уроку и методические разработки для педагогов. С ними даже неопытный учитель может добиться хороших результатов. Ведь все ресурсы под рукой — интересные видеоролики, яркие наглядные пособия, удобные таблицы, примерный план урока.

При создании учебников группа авторов опиралась на передовой опыт Финляндии, однако книги адаптированы под наши национальные традиции и ценности, в них отражается богатое культурное и историческое наследие Узбекистана. ➔ 2

НС СЕМИНАРЫ

Госбюджет: прогнозируемые новшества

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономического реформ совместно с Министерством финансов провел семинар по разъяснению содержания Закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год» для постоянных комиссий местных Кенгашей народных депутатов по вопросам местного бюджета, осуществле-

ния экономических реформ, развития инвестиций и предпринимательства.

Закон прогнозируется, что в следующем году экономический рост составит 5,3 процента, уровень инфляции — 9,5 процента, консолидированный дефицит бюджета — 3 процента по отношению к ВВП, а также вновь подписываемый верхний предел государственного внешнего долга — 4,5 миллиарда долларов. ➔ 2

НС МНЕНИЕ

Фактор, определяющий потенциал страны

В век глобализации и информационных технологий уровень развития страны определяется не только социально-экономическими показателями, обороноспособностью, но и во многом опирается на ее интеллектуальный потенциал. Именно научно-технический прогресс, основы которого закладываются в образовательной среде, является центральным звеном устойчивого развития и процветания страны. ➔ 2

«Такие учебники ждали давно»



Фото: Х. Пойдоева.

Теперь, как подчеркнул Президент, и учителя должны меняться, двигаться вперед, осваивать новые рубежи. И мы готовы приложить все усилия, чтобы оправдать возложенные на нас надежды.

Юлия ЗЕМЛИНА, учитель начальных классов Государственной специализированной общеобразовательной школы № 51 Юнусабадского района Ташкента:

— Необходимость проведения реформ в школьном образовании возникла давно. Действующие учебники и программы не удовлетворяют жизненным требованиям. С учетом этого проведена большая работа по созданию новых учебников, в которых основное внимание уделяется интеллектуальному развитию, формированию мировоз-

зрения, пониманию общей картины мира учащимися. Учитываются междисциплинарная интеграция и взаимосвязь предметов. При подготовке новых пособий за основу взяты типовые задания таких международных программ, как PISA, PIRLS, TIMSS, EGMA, EGRA. Основной упор сделан на принцип 4К. Имеются в виду четыре компетенции, которые необходимо сформировать у учащихся: коллаборация — умение работать в команде, коммуникация — умение общаться и выражать свои мысли, креативность — умение находить нестандартные подходы и решения, опираясь на базовые знания, и критическое мышление.

Для меня встреча с Президентом стала продуктивной — я выступила с предложением о создании методи-

ческого пособия по воспитанию через предмет для учителей. Сейчас урок «Воспитание» проходит в школах всего раз в неделю. Если мы хотим получить воспитанное поколение, с уважением относящееся к окружающим, то этому процессу нужно уделять больше времени. Сейчас молодые педагоги не знают и не понимают, как можно воспитывать детей, применяя междисциплинарную интеграцию. В своей практике пользуюсь составленной мною методичкой «Воспитание через математику». Этот подход применяю давно, важно, что виден результат. Глава государства внимательно выслушал мои аргументы и выказал одобрение по проведению работы в этом направлении.

Нигина ТУРДИМАТОВА, учитель начальных классов Государственной специализированной общеобразовательной школы № 56 Мирабадского района Ташкента:

— Уже многие годы в Узбекистане развитие образования возведено в ранг государственной политики. Огромная работа проводится по воспитанию молодого поколения физически крепким, созданию условий для проявления ими способностей и талантов. В начале встречи с Президентом меня охватило волнение, но после первых минут доверительного дружеского общения успокоилась. В ходе беседы затрагивались разные темы. Были заданы волнующие во-

просы, мы открыто поделились своим мнением, выступили с предложениями. Одно из них касалось профессионального трудового обучения старшеклассников, что сыграло бы важную роль в становлении подрастающего поколения. Педагоги также предложили уделять внимание не только обучению английскому, но и другим иностранным языкам. Это сыграет значимую роль в повышении интереса к ним у учащихся, а также имиджа нашей страны на мировой арене. Каждое мнение глава государства слушал внимательно, вместе с нами обсуждал предложения.

Президент стал инициатором реформ, которые сыграли важную роль в повышении авторитета учителя в обществе. Мы освобождены от походов по домам для сбора сведений, не выполняем работу, не относящуюся к педагогической деятельности. В ходе мероприятия глава государства выказал важные предложения по дальнейшей поддержке учителей.

Покидала мероприятие с большим воодушевлением. В новом году, объявленном Годом заботы о человеке и качественного образования, приложу все усилия для воспитания нового поколения, которым Узбекистан будет гордиться.

Записали
Юлия ЛОГВИНА,
Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

Елена КОМПЛЬЩИК,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Фактор, определяющий потенциал страны

Новый Узбекистан начинается с порога школы, с образования и воспитания. И этот новый период развития немалым без реформы системы образования, повышения в обществе роли и авторитета педагогов и наставников. Как справедливо отметил по этому поводу Президент Шавкат Мирзиёев, успех реформ,обретение нами достойного места среди современных развитых государств прежде всего связан с развитием в стране сферы науки, образования и воспитания, нашей конкурентоспособностью в данных областях.

Предложение главы государства провозгласить 2023 год Годом заботы о человеке и качественного образования является последовательным продолжением проводимых реформ. Одним из семи приоритетных направлений Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы выступает развитие человеческого капитала. Цели 43, 44 стратегии предполагают повышение качества образования в школах и поднятие на международный уровень знаний и квалификации педагогических кадров.

Создаются все условия, чтобы учителя давали детям качественное образование. В Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана Президент предложил закрепить в поправках в Конституцию статью о статусе учителя. В этой связи следует подчеркнуть, что, только работая над собой, совершенствуясь, учитель может добиться повышения престижа педагогической профессии, заслужить уважение учеников.

Президент Шавкат Мирзиёев на встрече с учителями подчеркнул важность профразвития педагогов и повышения ответственности родителей за воспитание детей. Глава государства особо выделил важность образования для девочек, ибо этим во многом определяется степень образованности общества.

Госбюджет: прогнозируемые новшества

Исходя из доходов Госбюджета расходы на предостоящий год устанавливаются в размере 24,1 процента к ВВП. Согласно документу, около 45 процентов расходов на социальную сферу направляются на образование.

С 1 января 2023 года распределителям бюджетных средств первого уровня предоставляются дополнительные полномочия по использованию ассигнований из республиканского бюджета, то есть по самостоятельному перераспределению собственных текущих расходов. Они смогут перераспределять средства, запланированные для соответствующих программ развития.

В целях усиления парламентского контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств внедряется практика использования бюджетных средств первого уровня, выделяемых из республиканского бюджета. Установи-

вается, что предельный чистый объем государственных ценных бумаг, выпускаемых от имени Республики Узбекистан на 2023 год в целях недопущения превышения прогнозных показателей дефицита Госбюджета и обеспечения устойчивости бюджета, определяется в размере 17 триллионов сумов.

На семинаре также говорилось об основных направлениях налогового-таможенной политики на будущий год. В частности, снижается ставка налога на добавленную стоимость с нынешних 15 до 12 процентов, унифицируются установленные ставки налога на оборот в размере от четырех до 25 процентов по 14 действующим видам деятельности.

В завершение мероприятия постоянными комиссиями местных Кенгашей даны соответствующие рекомендации по вопросам, поднятым на семинаре.

«Народное слово».

НС ПРЕЗЕНТАЦИИ

Тренд обустройства городов

В Институте проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе состоялась презентация научно-практического пособия «Участие граждан в подготовке и реализации стратегии развития района», подготовленного коллективом авторов в рамках проекта Программы развития ООН при финансовой поддержке Европейского союза.

Помимо научных сотрудников института, в мероприятии приняли участие сенаторы, депутаты Законодательной палаты, сотрудники аппаратов палат парламента, представители ПРООН.

Директор института Ф. Отахонов отметил, что стратегическое развитие регионов в настоящее время признается в качестве одного из эффективных трендов обустройства городов, поэтапно и комплексно используется в социально-экономическом развитии территории республики. Поэтому по инициативе Президента стратегическое планирование регионального развития широко применяется в качестве основного метода. Этот же метод взят за основу взаимоотношений меж-

ду правительством и местными органами государственной власти.

В ходе презентации авторы пособия раскрыли наиболее важные аспекты работы. Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам Ш. Назаров подробно остановился на основных вопросах разработки стратегии регионального развития, ее содержании и основных подходах к стратегическому планированию, отраженных в пособии. Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Э. Гадоев раскрыл основное содержание глав пособия, посвященных правильному определению приоритетных направлений стратегии регионального развития, возможности SWOT-анализа и методов его использования. Начальник отдела Института проблем законодательства и парламентских исследований А. Акилов рассказал об организационно-правовых мероприятиях, связанных с разработкой и внедрением стратегии развития района.

«Народное слово».

НС СУДЕБНО-ПРАВОВАЯ СИСТЕМА

Защита прав и свобод как главное обязательство

Президент Шавкат Мирзиёев 20 декабря 2022 года, обращаясь с Посланием парламенту и народу Узбекистана, особое внимание уделил вопросам отправления эффективного правосудия и определил ряд важных задач, которые предстоит реализовать в судебно-правовой системе.

Как отмечено главой государства, за последние годы мы проделали большую работу по утверждению справедливости в судебно-правовой системе. В то же время в части обеспечения правосудия есть вопросы, ждущие своего решения. К сожалению, все еще наблюдаются низкое качество следствия, волокита в судах, случаи неисполнения судебных решений. В короткие сроки мы создадим такую систему, которая научит органы правопорядка работать по-новому, повысит качество отправления правосудия. Прежде всего на местах будут устранены ситуации, когда люди вынуждены обращаться то в одну, то в другую судебную инстанцию.

Президент обозначил ключевые задачи, направленные на коренное обновление уровня правосудия, и в рамках новой системы:

— санкции на обыск, прослушивание телефонных переговоров и арест имущества будут переданы от прокуратуры судам;

— будет сформирован отдельный корпус прокуроров для участия в рассмотрении дел в суде. Они пройдут специальное обучение, законодательно будет закреплено требование об их беспристрастности и независимости в процессе судебного разбирательства;

— предстоит пересмотреть права защитников при отпадении правосудия, им будут предоставлены дополнительные полномочия;

— суды станут принимать уголовное дело не только с обвинительным актом, но и с мнением защиты;

— будет внедрена система, при которой каждый случай отказа обвиняемого от адвоката подлежит тщательному изучению прокурором и судом.

Указанные приоритетные задачи целесообразно рассмотреть более обстоятельно, поскольку реализация на практике каждой из этих задач послужит поднятию уголовного судопроизводства на новый качественный уровень.

В частности, внедрение судебного контроля за следственными действиями, ограничивающими конституционное пра-

во неприкосновенности личности, такие как обыск, прослушивание телефонных переговоров и арест имущества, являются логическим продолжением расширения института «Хабес корпус» в уголовном процессе нашей страны.

Нужно отметить, что в последние годы в Узбекистане были приняты нормативно-правовые акты, полностью соответствующие демократическим принципам и международным стандартам в области прав человека. Внедрение института «Хабес корпус» в национальное законодательство служит устойчивым фундаментом гарантирования судебной защиты прав личности в ходе уголовного преследования.

В ряде международных документов, ратифицированных Узбекистаном, закреплены гарантии неприкосновенности личности. В частности, в статье 17 Всеобщей декларации прав человека и в статье 17 Международного пакта о гражданских и политических правах закреплено, что никто не может подвергаться произвольному или незаконному вмешательству в его личную и семейную жизнь, произвольным или незаконным посягательствам на неприкосновенность его жилища или тайну его корреспонденции или незаконным посягательствам на его честь и репутацию. Каждый человек имеет право на защиту закона от такого вмешательства или таких посягательств.

Именно ввиду обеспечения гарантий, предусмотренных в этих международных документах, необходимо установить судебный контроль за такими следственными действиями, как обыск, прослушивание телефонных переговоров и арест имущества. Поскольку неприкосновенность жилища означает, что никто не вправе входить в его жилище без разрешения владельца, не имеет права нанести ему какой-либо ущерб. Иначе говоря, вторгаться в жилище и проводить обыск допускается исключительно на основании судебного решения.

Когда речь идет об аресте имущества, следует отметить, что лишение собственности допускается только на основании вступившего в законную силу решения суда. Таким образом, в рамках следствия упрядняются полномочия должностных лиц, лишаящие граждан их права собственности, и закрепляется механизм судебного регулирования этого вопроса.

Председатель принятии и реализации этой нормы определяются гарантии недопустимости нарушения прав соб-

ственности и их необоснованного лишения.

Как отметил Президент: «Отныне следователь не сможет налагать арест на имущество под предлогом отнесения его к доказательствам преступления. Ведь мы неслучайно усиливаем неприкосновенность частной собственности. Впредь любые действия по ограничению прав собственности будут осуществляться только через суд».

Один из болезненных вопросов уголовного судопроизводства — это вопрос качества следствия. В последние годы в стране осуществлены конкретные меры по повышению качества следственной деятельности. Однако, к сожалению, в мыслях отдельных сотрудников следственных органов до сих пор бытуют стереотипы о том, что главная цель след-

зовать исключительно предусмотренные в законе способы. Именно ввиду этого следственные органы не должны действовать исходя из ведомственных или каких-либо иных интересов и ограничиваться собиранием только обвинительных доказательств.

Все подлежащие доказыванию обстоятельства дела должны быть исследованы тщательно, всесторонне, полно и объективно. При решении любых возникающих в деле вопросов должны быть выяснены и учтены обстоятельства, как уличающие, так и оправдывающие лицо, а также смягчающие и отягчающие его ответственности.

На сегодняшний день в некоторых случаях в ходе следствия наблюдаются существенные процессуальные нарушения, связанные с недостаточным уровнем ка-

любом случае стоит на стороне обвинения и все равно вынесет обвинительный приговор.

Тогда как, согласно закрепленному в уголовно-процессуальном законодательстве принципу состязательности, при рассмотрении дела в суде функции обвинения, защиты и разрешения дела отделяются друг от друга и не могут быть возложены на один и тот же орган или одно и то же должностное лицо.

Президент, особо отмечая эту проблему, подчеркивает, что будет сформирован отдельный корпус прокуроров для участия в рассмотрении дел в суде. Они пройдут специальное обучение, законодательно будет закреплено требование об их беспристрастности и независимости в процессе судебного разбирательства.

Безусловно, и сейчас действует система специальной подготовки и повышения квалификации прокуроров, участвующих в судах. Однако действующая практика показывает, что эта система нуждается в организационно-правовом и институциональном совершенствовании.

Также в Послании было отмечено, что предстоит пересмотреть права защитников при отпадении правосудия, им будут предоставлены недостающие полномочия. Глава государства ставит вопрос о том, почему адвокату не выдается копия постановления о возбуждении и прекращении уголовного дела? Отмечено, что суды станут принимать уголовное дело не только с обвинительным актом, но и с мнением защиты. Будет внедрена система, при которой каждый случай отказа обвиняемого от адвоката подлежит тщательному изучению прокурором и судом.

Сложно сказать, что в действующей судебной-следственной практике полностью обеспечено реальное равноправие и состязательность сторон. Полномочий стороны обвинения существенно больше, чем процессуальных возможностей стороны защиты.

Особенно на стадии предварительного следствия процессуальных полномочий защитника очень мало, и ограничиваются они лишь правами по внесению ходатайств и жалоб, проведению опросов лица, а также адвокатских запросами из разных организаций тех или иных сведений.

Отсутствие у стороны защиты возможностей выразить собственную позицию в условиях, когда сторона обвинения выдвигает в суд обвинительное заклю-

чение, негативно влияет на реализацию принципа состязательности сторон.

Внедрение в уголовный процесс отмеченного главой государства мнения защитника как отдельного процессуального акта, несомненно, укрепит позицию и линию защиты. Мнение защиты даст равные возможности установить позицию обеих сторон до начала судебного следствия и послужит установлению судьей всех обстоятельств дела всесторонне и объективно.

Помимо этого, предоставление суду наряду с обвинительным заключением и процессуального документа, в котором сформулирована позиция защиты, повысит ответственность прокурора в подготовке к государственному обвинению, усилит качество прокурорского надзора за качеством следствия, а также послужит выявлению допущенных в следствии процессуальных ошибок и нарушений.

Учитывая, что на сегодняшний день в суд по факту преступления поступает лишь версия обвинения, судье сложно оставаться непредвзятым и полностью объективным арбитром. Впредь при поступлении в суд и альтернативной версии события преступления — позиции защиты судья будет обладать более широким спектром способов исследования доказательств и установления истины по делу.

Это в итоге даст возможность обеспечить реальное равноправие сторон и состязательность судебного заседания и предоставления сторонам обвинения и защиты равных процессуальных возможностей.

Указанные главой государства в Послании парламенту и народу страны задачи направлены на расширение судебного контроля, коренное улучшение качества следствия, надежное гарантирование прав защитника, а также усиление ответственности прокуроров при их участии в судах. Это в свою очередь напрямую обеспечит независимость и эффективность судебной власти, повысит авторитет национальной судебной системы на международной арене, а самое важное, послужит укреплению доверия наших граждан к правосудию.

Поскольку, как обозначил Президент, надежную защиту прав и свобод человека необходимо определить как конституционное обязательство государства.

Мирзаюсуп РУСТАМБАЕВ,
доктор юридических наук, профессор.

НС КОРОТКО

НС РЕКЛАМА

Полмиллиарда для юношей и девушек

В Наманганской области более 200 юношей и девушек из числа малообеспеченной молодежи получили материальную помощь в размере 500 миллионов сумов.

Средства из фонда «молодежной тетради» выделены ребятам на приобретение разного оборудования для открытия собственного дела, оплату контрактов на обучение в вузах республики, профориентацию, лечение в медучреждениях, оплату службы в мобилизационном призывном резерве Вооруженных Сил.

В Узбекистане гражданам, включенным в «молодежную тетрадь», постановлением Кабинета Министров от 7 июня 2022 года предусмотрено предоставление 20 видов пособий.

Вагоны повышенной комфортности

По заказу акционерной компании «Узтемирйулловчи» на Ташкентском заводе по строительству и ремонту пассажирских вагонов произведены современные вагоны плацкартного типа.

В отличие от своих предшественников они отличаются повышенным комфортом для пассажиров. На нижних полках появились удобные мягкие спинки, для контроля температуры внутри вагона установлены электронные табло дистанционного управления, соединенные с системой кондиционирования. Во всех отсеках, включая боковые, имеются розетки на 220 вольт, usb-порты. Прежним в новых плацкартных железнодорожных вагонах осталось, пожалуй, лишь количество посадочных мест — на 54 пассажира.

На стличном предприятии ежегодно производится более 50 пассажирских вагонов и ремонтируется порядка 25.

«Народное слово».

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/81/12-22/1218 «Поставка средств автоматизации к оборудованию газодобывающих комплексов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

— иметь суммарный оборот в качестве поставщика оборудования за последние три года (2019, 2020, 2021 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 16 января 2023 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 14 февраля 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 14 февраля 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(Издано 28 декабря 2022 года)

Страна: Республика Узбекистан.

Название проекта: «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу из Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области».

Контракт/тендер № KMWS/PW/1, лот 1.

Название контракта: «Строительство и реконструкция узлов распределения воды в районных центрах Касан и Мубарек».

Соглашение о финансировании № 8/699 (СФР) и № 12887 (ФОМР).

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда ОПЕК по международному развитию (ФОМР) для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контракту № KMWS/PW/1, лот 1 на строительство и реконструкцию узлов распределения воды в районных центрах Касан и Мубарек.

ООО «Кашкадарэ сув таъминоти» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендерных торгах по:

● лоту 1 «Строительство и реконструкция узлов распределения воды в районных центрах Касан и Мубарек».

Предполагаемый срок завершения всех работ составляет 15 месяцев.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов Координационной группы** (первое издание, 2001 г.), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут ознакомиться с тендерной документацией и получить дополнительную информацию в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, подав письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 долларов США или в эквиваленте в суммах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет:

В суммах:	
Получатель	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот»
Адрес и контактная информация	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, телефоны +99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Банк получателя	Акционерно-коммерческий банк «ХАМКОРБАНК», Ташкентский филиал, МФО 00083
Адрес банка	г. Ташкент, ул. Фурката, 14
Банковский счет в суммах	20210000600758340005 ИНН 304777802 ОКЭД 84111
В долларах США:	
Получатель	Arab Coordination Group Projects Management Unit under «Uzsuvta'minot» JSC
Адрес и контактная информация	1, Durmon yuli str., Tashkent, tel.: +99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Банк и SWIFT-код	Joint-Stock Commercial Bank HAMKORBANK, Tashkent Regional Branch, SWIFT: KHKKUZZ2
Адрес банка	14, Furkat street, Uzbekistan, Tashkent
Банковский счет (доллары США)	20210840700758340005
Банк-корреспондент и SWIFT-код	The Bank of New York Mellon SWIFT: IRVTUS3NXXX
Адрес банка-корреспондента	New-York, NY, USA
Код IBAN	8901554359

Заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения на сумму 140 000 (сто сорок тысяч) долларов США и доставлены (один оригинал, три копии, одна на USB-флешке сканированная версия) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 27 февраля 2023 года. Заявки с тендерными предложениями будут вскрыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Заявки, поданные с опозданием, будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому:	г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсувтаъминот»
Адрес:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, АО «Узсувтаъминот»
Телефоны:	+99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Эл. почта:	po.acg@uzsuv.uz

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(Издано 28 декабря 2022 года)

Страна: Республика Узбекистан.

Название проекта: «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу из Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области».

Контракт/тендер № KMWS/PW/3, лот 1.

Название контракта: «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в районных центрах Касан».

Соглашение о финансировании № 8/699 (СФР) и № 12887 (ФОМР).

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда ОПЕК по международному развитию (ФОМР) для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу от Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контракту № KMWS/PW/3, лот 1 на строительство водораспределительной сети и установку домовых подключений в районных центрах Касан.

ООО «Кашкадарэ сув таъминоти» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендерных торгах по:

● лоту 1 «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в районных центрах Касан».

Предполагаемый срок завершения всех работ составляет 28 месяцев.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов Координационной группы** (первое издание, 2001 г.), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут ознакомиться с тендерной документацией и получить дополнительную информацию в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, подав письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 долларов США или в эквиваленте в суммах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет:

В суммах:	
Получатель	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот»
Адрес и контактная информация	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, телефоны +99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Банк получателя	Акционерно-коммерческий банк «ХАМКОРБАНК», Ташкентский филиал, МФО 00083
Адрес банка	г. Ташкент, ул. Фурката, 14
Банковский счет в суммах	20210000600758340005 ИНН 304777802 ОКЭД 84111
В долларах США:	
Получатель	Arab Coordination Group Projects Management Unit under «Uzsuvta'minot» JSC
Адрес и контактная информация	1, Durmon yuli str., Tashkent, tel.: +99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Банк и SWIFT-код	Joint-Stock Commercial Bank «HAMKORBANK», Tashkent Regional Branch, SWIFT: KHKKUZZ2
Адрес банка	14, Furkat street, Uzbekistan, Tashkent
Банковский счет (доллары США)	20210840700758340005
Банк-корреспондент и SWIFT-код	The Bank of New York Mellon SWIFT: IRVTUS3NXXX
Адрес банка-корреспондента	New-York, NY, USA
Код IBAN	8901554359

Заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения на сумму 213 000 (двести тринадцать тысяч) долларов США и доставлены (один оригинал, три копии, одна на USB-флешке сканированная версия) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 27 февраля 2023 года. Заявки с тендерными предложениями будут вскрыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Заявки, поданные с опозданием, будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому:	г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсувтаъминот»
Адрес:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, АО «Узсувтаъминот»
Телефоны:	+99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Эл. почта:	po.acg@uzsuv.uz

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(Издано 28 декабря 2022 года)

Страна: Республика Узбекистан.

Название проекта: «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу из Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области».

Контракт/тендер № KMWS/PW/4, лот 1.

Название контракта: «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в районных центрах Касан и Мубарек».

Соглашение о финансировании № 8/699 (СФР) и № 12887 (ФОМР).

Республика Узбекистан получила финансирование от Саудовского фонда развития (СФР) и Фонда ОПЕК по международному развитию (ФОМР) для реализации проекта «Реконструкция системы водоснабжения районных центров Касан, Мубарек и сельских населенных пунктов, прилегающих к водоводу из Китаб-Шахрисабзского месторождения подземных вод Кашкадарьинской области» и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контракту № KMWS/PW/1, лот 1 на строительство водораспределительной сети и установку домовых подключений в районных центрах Касан и Мубарек.

ООО «Кашкадарэ сув таъминоти» приглашает подать запечатанные предложения от правомочных участников на участие в тендерных торгах по:

● лоту 1 «Строительство водораспределительной сети и установка домовых подключений в районных центрах Касан и Мубарек».

Предполагаемый срок завершения всех работ составляет 24 месяца.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с **Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов Координационной группы** (первое издание, 2001 г.), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут ознакомиться с тендерной документацией и получить дополнительную информацию в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, подав письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 долларов США или в эквиваленте в суммах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет:

В суммах:	
Получатель	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсувтаъминот»
Адрес и контактная информация	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, телефоны +99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Банк получателя	Акционерно-коммерческий банк «ХАМКОРБАНК», Ташкентский филиал, МФО 00083
Адрес банка	г. Ташкент, ул. Фурката, 14
Банковский счет в суммах	20210000600758340005 ИНН 304777802 ОКЭД 84111
В долларах США:	
Получатель	Arab Coordination Group Projects Management Unit under «Uzsuvta'minot» JSC
Адрес и контактная информация	1, Durmon yuli str., Tashkent, tel.: +99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Банк и SWIFT-код	Joint-Stock Commercial Bank HAMKORBANK, Tashkent Regional Branch, SWIFT: KHKKUZZ2
Адрес банка	14, Furkat street, Uzbekistan, Tashkent
Банковский счет (доллары США)	20210840700758340005
Банк-корреспондент и SWIFT-код	The Bank of New York Mellon SWIFT: IRVTUS3NXXX
Адрес банка-корреспондента	New-York, NY, USA
Код IBAN	8901554359

Заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения на сумму 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долларов США и доставлены (один оригинал, три копии, одна на USB-флешке сканированная версия) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 27 февраля 2023 года. Заявки с тендерными предложениями будут вскрыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Заявки, поданные с опозданием, будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому:	г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсувтаъминот»
Адрес:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, АО «Узсувтаъминот»
Телефоны:	+99855-503-60-15, +99897-143-00-02
Эл. почта:	po.acg@uzsuv.uz

НС ВРЕМЯ ЧУДЕС

Президентская елка встречает гостей

Подошел к завершению еще один год. Все, особенно дети, в ожидании самого долгожданного праздника, от которого впечатления надолго останутся в памяти.



В Узбекистане по доброй традиции проходят Президентские елки, в которых участвуют 9 873 ребенка: воспитанники домов «Мехрибонлик» и семейных детских домов, ребята, чьи родители погибли при исполнении служебного долга, а также из семей, нуждающихся в социальной поддержке.

В 2022 году эта традиция отмечает юбилей — 30 лет. В течение этого времени воспитанники Детского музыкального театра-студии «Томоша» показывают юному зрителю новогодние представления.

— Раньше мы встречали ребят во Дворце искусств «Туркистон». С 2019 года принимаем их в своем здании. Личность формируется с детства, а искусство учит добру. Поэтому наш коллектив старается подарить ребятам чудесный мир открытий. И сегодняшнее пред-

ставление «Мечта Янгибека» — еще одно тому подтверждение, — говорит художественный руководитель театра Надира Курбанова. — В нем задействовано около 90 ребят. Перед спектаклем активно работала творческая группа, которая подготовила увлекательную праздничную программу с конкурсами и фокусами.

— На представление я пришла со своими детьми. Их у меня восемь: трое своих и пять приемных. Но различий между ними не делаю. Дети вместе учились в школе, давно знают друг друга. Любим всех одинаково. 15 лет я работа-



ла в доме «Мехрибонлик» № 21. Вместе с семьей долго готовились к принятию важного решения. И не ошиблись. Большую поддержку по-



Видео от нашего медиасетра

Фото Ю. Буряев

Президентская елка — это не только представление. Это место встречи друзей, как считает воспитанник семейного детского дома Гювен Варнава: — Каждый год в канун Нового года мы приезжаем на праздник. Мне здесь нравится. С нетерпением жду, когда вновь смогу увидеть друзей. Поднимают настроение не только встречи, но и представления, которые не повторяются по теме и исполнению.

После представления ребят ожидал сюрприз — Президентский подарок: термос и рюкзак с 14 видами сладостей, учебными принадлежностями, шахматы, а тех, кто старше 12 лет, — электронная книга.

Президентская елка проходит во всех регионах республики, где дети получают долгожданные новогодние подарки от главы государства.

Наталья МОРОЗОВА, «Народное слово».

НС ЭКСПОЗИЦИИ

Увидеть красоту вокруг

В Центральном выставочном зале проходит традиционная Республиканская выставка «Художник и природа». На ней представлено свыше 80 работ 35 мастеров кисти, членов Творческого объединения художников Узбекистана. Натюрморты и жанровые композиции завораживают, а пейзажи манят очутиться там, где создавалось полотно.

Эта выставка ежегодная и проходит уже в тридцать седьмой раз. Особенность экспозиции в том, что ее участники исключительно художники-пленэристы, работающие непосредственно с натурой. Всех их

объединяет любовь к природе, путешествиям, родной земле.

Более четверти века назад группа художников-энтузиастов пленэрной живописи во главе с Юрием Чернышевым организовала первую выставку «Художник и природа». За тридцать семь лет в выставках принимало участие не одно поколение талантливых узбекских живописцев, но неизменным остается стремление к постижению окружающего мира и совершенствованию профессионального мастерства.

Для художника ищущего, экспериментирующего — это прежде всего природа во всем бесконечном многообразии

своих проявлений. Она не имеет ни начала, ни конца, бесконечна во времени и пространстве, находится в непрестанном движении и изменении. И в этом убеждают зрители, посетившие экспозицию.

В многокрасочной палитре отечественных живописцев и скульпторов представлено все разнообразие стилей и направлений таких художников, как Александр Пономарев, Анвар Мирсагаатов, Василий Хапов, Людвиг Нестерович, Валерий Енин, Хуршид Саттаров, Юрий Гребенюк, Анвар Усманов, и других. Они являются постоянными участниками данной выставки, в течение года готовят-

ся к ней. Таким образом, экспозиция — своеобразный отчет творцов о проделанной работе за год.

Как говорил мастер пейзажа романтического направления Аркадий Рылов, надо учиться видеть красоту вокруг себя — в переменах красок, в разнообразии форм, в пятнах света и тени. На пейзаж нужно смотреть как на раскрытую книгу живой природы. Художник должен уметь ее читать и воспроизводить ее сокровенный смысл.

Вторят известному пейзажисту и участники нынешней экспозиции. По их глубокому убеждению, книга природы — неисчерпаемый источник эмоцио-

нального и творческого вдохновения художника. Открыв ее однажды, закрыть уже не сможешь никогда. В этом и есть великая сила и тайна матушки-природы.

По традиции выставка собрала пленэристов разных поколений. Наряду с мэтрами живописи работы представили и молодые творцы прекрасного. Экспозиция позволяет не только посмотреть на других, но и показать себя, оценить свои возможности. А это обязательное условие для творческого роста.

Ирина СЕРЫХ, «Народное слово».

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Ежегодный молодежный

В режиме онлайн состоялся ежегодный узбекско-российский молодежный форум. В нем приняли участие представители молодежных общественных организаций и объединений, студенты и аспиранты, которые обсудили проекты по развитию сотрудничества двух стран.

В рамках форума прошли дискуссионные площадки «Молодая наука» и «Студенческий туризм». Участники поделились идеями укрепления диалога между молодежью. В числе предложений — создание двусторонних программ для культурно-образовательных поездок студентов и школьников, создание проекта исторического наследия Узбекистана и России для молодых людей, развитие наставничества в рамках проектов академической мобильности, содействие созданию общей платформы для сообщества начинающих ученых и другие.

Телемост между столицами

Между средними общеобразовательными школами № 110 Ташкента и № 36 Минска состоялся телемост.

В его рамках прозвучали популярные мелодии, песни и стихи, были проде-

монстрированы узбекские и белорусские танцы в исполнении юных танцоров двух школ. Кроме того, состоялись презентации образовательных программ обоих учреждений. Организаторами мероприя-

тия выступили Центр народной дипломатии ШОС в Узбекистане, посольство нашей страны в Беларуси, Белорусский фонд мира, администрация двух столичных школ.

Язык сближает

Преподаватель Узбекского государственного университета мировых языков Азизхон Рахмонов стал победителем международного конкурса «Преподавание без границ», который проводится среди педагогов, ведущих преподавание на русском языке за рубежом.

Всего в конкурсе приняли участие 205 педагогов из стран СНГ. Финал проходил в Москве в формате защиты проектов перед экспертами. Цель конкурса — выявить и распространить лучший опыт обучения, укрепить профессиональные региональные и международные связи между педагогами. Конкурсные работы победителей и лауреатов опубликованы в официальном электронном сборнике, который будет распространяться в профессиональном сообществе преподавателей русского языка стран СНГ.

Инклюзивность по-фински

Состоялась встреча представителей Государственной инспекции по надзору за качеством образования и финской компании «Edtech Finland». Они обсудили возможность внедрения финских платформ в образовательные учреждения Узбекистана.

Речь шла о таких платформах электронного обучения, как «GraphoGame» и «Claned learning solution». Первая помогает с детского сада и начальной школы изучать буквы, рифмы и звуки с помощью 3D. Платформа инклюзивна, предоставляет возможность каждому получить равное образование. Вторая — собирает информацию о взаимодействии учащихся с учебным пространством для анализа успеваемости, ориентации на обучение. Впоследствии она позволяет педагогам применять основанные на потребностях учащихся подходы.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

НС ПАРТНЕРСТВО

Сотрудничать, дополняя друг друга

В Международном институте Центральной Азии (МИЦА) состоялась международная конференция на тему «Узбекистан и Казахстан. Перспективы развития стратегического партнерства и союзничества» с участием более 70 экспертов двух стран, руководителей внешнеполитических ведомств, дипломатических миссий, научно-исследовательских институтов.

Основной темой стали итоги двусторонних переговоров на высшем уровне в Ташкенте в ходе государственного визита Президента Казахстана в нашу страну. Особое внимание было уделено современным глобальным и региональным тенденциям, новым стратегическим перспективам сотрудничества в экономике, промышленной кооперации, транспорте, энергетике, водных ресурсах, в сфере культурно-гуманитарного взаимодействия.

Как отметил заместитель директора МИЦА Ф. Кадилов, основой для укрепления многопланового партнерства являются сложившиеся за годы независимости плотные отношения, открытый и доверительный диалог глав двух государств.

Растущее взаимопонимание между странами позитивно отражается на сотрудничестве по всем направлениям. В 2017—2022 годы объемы взаимной торговли удвоились до четырех миллиардов долларов и быстрыми темпами продолжают расти. Ожидается, что в этом году товарооборот достигнет рекордных пяти миллиардов долларов. Растут объемы автомобильных и железнодорожных грузоперевозок. Увеличиваются объемы авиаперевозок и количество авиамаршрутов. Наши ведущие предприятия успешно углубляют кооперацию. За последние годы количество совместных предприятий и проектов увеличилось в шесть раз практически во всех секторах экономики.

В Узбекистане совместно с казахстанскими партнерами реализуются проекты в энергетике, химической, пищевой отраслях, строительном секторе. Динамично развиваются культурно-гуманитарные связи. Возрождена добрая традиция про-

Акцент

В условиях ограничения возможностей традиционных транспортно-транзитных коридоров и транспортной замкнутости региона актуальным стало усиление совместной работы по совершенствованию и диверсификации транспортных систем двух стран.

ведения взаимных Дней культуры и кино, совместных концертов, выставок и конференций. Активно происходит молодежный и туристский обмен.

Выступивший на конференции директор Института стратегических и межрегиональных исследований Э. Арипов отметил, что в условиях ограничения возможностей традиционных транспортно-транзитных коридоров и транспортной замкнутости региона актуальным стало усиление совместной работы по совершенствованию и диверсификации транспортных систем двух стран. В этом контексте достигнутые договоренности между Узбекистаном и Казахстаном могут в разы увеличить объемы перевозимых грузов, ускорить реализацию как запланированных, так и новых транспортных и логистических проектов. Это создаст для обеих стран дополнительные стратегические возможности. В качестве примера был приведен проект по строительству современного мультимодального транспортно-логистического центра в Ташкентской области. По оценкам специалистов, он должен принести большие выгоды, поскольку позволит нарастить логистический потенциал для перевозок международных грузов по маршрутам Восток — Запад и Север — Юг.

Приняв участие в мероприятии заместитель министра иностранных дел Казахстана Е. Кунуспаев, посол Казахстана в нашей стране Б. Атамкулов и другие подчеркнули, что политическая воля двух президентов дает мощный толчок развитию двустороннего сотрудничества. Подписание исторических и знаменательных документов о союзничестве и демаркации границ является венцом нашего сотрудничества, показывает пример для всех наших соседей, как нужно взаимодействовать и выстраивать отношения не только в регионе, но и на международной арене. Стратегическое партнерство за все эти годы полностью себя оправдало. Узбекистан и Казахстан играют важную роль в обеспечении экономического благополучия и стабильности всей Центральной Азии.

По итогам конференции представители Казахстана выразили готовность и далее активно участвовать в совместных мероприятиях, направленных на продвижение стратегического партнерства и союзничества.

Карим АБДУРАХИМОВ, «Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 469. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-99.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ШУКУРОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВИМ
Итог по УзА: 01.00 Подписано в 01.45

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz